Les solides (1)

Calcul mental

» Un nouveau groupe de dix ou non ?
(somme < 69)

# Groupes de 2, 5 et 10

Relie ce qui a la méme forme.

Classe les solides comme dcms I'exemple.

ceux qui roulent ceux qui glissent

ceux qui glissent

i et roulent
i

Calcule en choisissant I'une des méthodes de Picbille.
Situ n'es pas sirfel, dessine au brouillon.

24+26= . 29 +19

I

48 + 14 37 + 32
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Un nouveau groups de dix ou non 7 (somme < 69) : le calcu] est demands oralement (pour faciliter sa mémorisation, on n*hésite pas &

£ Le but n'est pas ici de dénommer fes diverses

répéter la consigne) mais les élévas qul en ont absolument besain I'écrivent sur leur ardoise. La validation se faft en écrivant fe caloul en formes {cylindre, etc) ; il s'agit seulement de
chiffres au tableau (on favorise les cas tels que 52 +7 ou 83 + 6 plutdt que 57 + 2 ou 56 + 3 parce que ces derniers favorisent le comptage). découvrir qu'en peut représenter de maniére

‘52@ Groupes de 2, 5 et 10 : idem sq 90.

schématisée ces diverses formes.




Caleul mental

= Compteur (le résultat est le seul
support visuel)

= Trente-sept + vingt (somme < 69)

N

L'écureuil compte 12 — 3.

Douze, c'est 10 et 2. :
"~ Jebarre 2 et encore 1. ¢

Vérifie et
compléte.
Vérifie et
compléte.

K. Et si Picbille avait barré les trois jetons au début ?

Calcule en dessinant et en barrant « d la fin » comme Picbille.

15-6=__ |

~ Calcule. situ n‘es pos sorle), dessine.

nroweas A0+ 6= 31+6=_ 23+7= . .

- groupe de dix
: ounon?
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::.: Compteur (le résultat est le seul support visuel) : I3 Lorsqu'il dessine pius de 10 jetons, Pichille laissa un grand espace aprés le 10%, pour bien séparer fa 1% dizaine. Pour calcuter
idem sq 82, 12— 3 par ex., en s'aidant d'une collection organisée en 10 et 2, on a intérét a barrer d'abord les 2 points isolés, et encore 1
fente-sapt + vingt [sormme < 69) @ idemn sq 95, dans les 10 peints groupés. On fait un « passage de la dizaine en reculant ». Les cas du type 12 - 9 sont étudiés sg 105.




